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сации организма, хромотерапия и цветомедитация; фитотерапия; (3) диетическое пита-
ние; (4) массаж; (5) внутренний прием природной лечебной минеральной воды; (6) 
климатотерапия и терренкур; (7) теплолечение (озокеритотерапия и гальваногрязелече-
ние); (8) специальные методики электро-свето-магнитотерапии для улучшения крово-
обращения и обмена веществ организма в целом, а также (9) ЛФК и лечебная гимна-
стика «Анжелетика». 

Занятия по релаксации, саморегуляции и аутотренингу снимают нервно-
психическое напряжение, восстанавливают эмоциональное равновесие и, прежде всего, 
открывают возможности прислушаться к самому себе, начать действовать, руково-
дствуясь своими чувствами, интересами и побуждениями: «помогая клиенту преодо-
леть личностную проблему, консультант помогает ему стать более свободным от 
ПТСР» (Р. Мэй). Организация и контроль за рациональным питанием, соблюдением 
режима сна и бодрствования, возможность объективного контроля эффективности 
применяемого лечения – эти преимущества санаторно-курортного этапа лечения неос-
поримы и также должны быть реализованы в полной мере на этапе курортного лечения 
ПТСР  

 

Научный руководитель – д-р мед. наук, профессор Стрикаленко Т.В. 
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ТВЕРДІ ПОБУТОВІ ВІДХОДИ В УКРАЇНІ 

Муріна О.В., студент ОКР «Бакалавр» факультету ПЕЕтаНГТ 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

В процесі своєї життєдіяльності, людина навіть не бажаючи, та все ж є причи-
ною того, що кількість сміття збільшується. Згідно із статистикою, на 1 лютого 
2014 року кількість населення України становила 45 мільйонів 760 тисячі жителів. Як-
що розділити 35 мільярдів тонн сміття (яке знаходиться лише на полігонах) на прибли-
зно 46 мільйонів – вийде по 760 тонн на одного українця. У часи натурального госпо-
дарювання проблеми відходів не існувало. Усі залишки були органічного походження і 
легко перегнивали. Проблема загострилась в останні 200 років з розвитком хімії. Були 
створені такі речовини і матеріали, які не можуть пролежати до 1000 років і більше, ви-
діляючи у грунт отруйні речовини,і в розкладаються в природі тривалий час. За даними 
Міністерства регіонального розвитку, на даний час менше ніж в 2 % населених пунктів 
України здійснюється роздільне збирання побутових відходів. Основним документом, 
який встановлює класифікацію відходів в Україні є Державний класифікатор відходів 
ДК 005-96, затверджений наказом Держстандарту України від 29 лютого 1996 року 
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№ 89. Морфологічний склад ТПВ в Україні: відходи продуктів харчування – 37%; па-
пір, картон – 25 %; пластмаса, поліетилен – 7 %, скло – 5 %; чорні та кольорові метали 
– 4 %; інше – 22 %. 

На даний час на полігонах України зберігається більше 55 млн тсміття. Щорічно ця 
сума збільшується майже на 4 млн т., або 4000000:60 т.= 6666 вагонів. Через неефективне 
використання закону про роздільне збирання побутових відходів українським сміттєпере-
робним підприємствам приходиться закупляти вторинну сировину за кордоном. 

В Україні близько 130 тисяч гектарів земельної площі зайнято сміттєзвалищами, 
на яких зберігається 35 мільярдів тонн твердих відходів. Щороку в країні створюється 
12 тисяч несанкціонованих сміттєсховищ, оскільки полігонів для сміття просто не ви-
стачає (нині у нас є понад 700 сховищ твердих побутових відходів, а ще 500 потрібно 
збудувати). 

Відсутність переробки ТПВ породжує наступні проблеми: 
— знижується пропускна спроможність міських доріг; 
— створюються труднощі для прибирання міста; 
— створюються незручності для пішоходів; 
— порушується архітектурний вигляд і відео-екологія міста; 
— виникає ризик можливого самозаймання відходів; 
— забруднення повітря від диму призводить до погіршення здоров'я людей; 
— забруднення водних об'єктів приводить до зараження ґрунту і підземних вод; 
— виникають економічні втрати від невикористаних ресурсів. 
Для зменшення відходів в Україні необхідно створити, умови коли підприємцям 

буде вигідно переробляти побутові відходи. Науковцям розробити нові технології пе-
реробки. Комунальним службам – чітко організувати вивіз сміття та розміщення урн і 
баків, упорядкувати сміттєзвалища. Кожна людина повинна сприяти підтриманню чис-
тоти довкілля: викидати сміття тільки в урни, надавати переваги багаторазовим това-
рам; брати участь у сортуванні відходів. 

 

Науковий керівник – д-р техн. наук, професор Крусір Г. В. 
 
 
ПРОБЛЕМИ ЯКОСТІ ТА ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕЧНОСТІ 

ПРОДУКТІВ ХАРЧУВАННЯ  

Никольченко Д. А., студентка 1 курсу,  

спеціальність «Товарознавство та комерційна діяльність»  

Бердянський економіко-гуманітарний коледж  

Бердянського державного педагогічного університету, м. Бердянськ 

Останнім часом все більшої актуальності набувають проблеми, які існують на-
вколо виробництва, сертифікації, контролю якості та споживання продуктів харчуван-
ня, а також їх екологічної безпеки. Проблеми харчування і здоров’я тісно взаємо-
пов’язані. Здоров’я людини залежить від того, чим вона харчується. Бо продукти – це 
«цеглинки», з яких будується кожна клітина організму. 

Питанням екологічності продукції харчової промисловості присвятили свої пра-
ці провідні вітчизняні вчені-економісти, технологи, медики, екологи, зокрема: 
О.О. Бєлан, Г.І. Гончаров, М.П. Гуліч, Б.М. Данилишин, В.Ф. Доценко, Ю.Г. Кожанов, 
П.Б. Козлов, В.Н. Корзун, Л.В. Маринченко, П.В. Перетятько та багато інших. 
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